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I. ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE 

INFORMÁCIE O KONSOLIDUJÚCEJ SPOLOČNOSTI 

Obchodné meno a sídlo 

VUJE, a.s. so sídlom Okružná 5, 918 64 Trnava (ďalej aj "Spoločnosť"). 

Právna forma 

Spoločnosť VUJE, a.s. bola založená  dňa 11.10.1993 a do obchodného registra bola zapísaná  
21.04.1994 (Obchodný register Okresného súdu Trnava, oddiel Sa, vložka číslo 164/T) ako akciová 
spoločnosť. 

Krajina registrácie spoločnosti 

Slovenská republika 

Orgány spoločnosti 

Predstavenstvo  Ing. Zoltán Harsányi, PhD., predseda 
Ing. Peter Líška, podpredseda 
Ing. Matej Korec, MSc., PhD.     
Ing. Roman Gulaš  
Ing. Rudolf Hronkovič 

 

Dozorná rada  Ing. Oto Schultz 
Ing. Peter Pilát 
Ing. Peter Martinkovič  

 

Spoločnosť nie je zahŕňaná do konsolidovanej účtovnej závierky inej spoločnosti. 

HISTÓRIA KONSOLIDUJÚCEJ SPOLOČNOSTI  

Vznik VÚJE je úzko zviazaný s Atómovými elektrárňami Bohunice. Kolektív výskumno-vývojových 
pracovníkov v Atómových elektrárňach Bohunice bol základom pre vznik Výskumného ústavu 
jadrových elektrární, ktorý začal svoju činnosť 1. januára 1977 ako koncernová organizácia 
Slovenských energetických podnikov. Po roku sa z VÚJE stala samostatná organizácia riadená priamo 
Federálnym ministerstvom palív a energetiky ČSSR. Výborné výsledky boli podnetom na to, že v roku 
1983 predsedníctvo federálnej vlády poverilo VÚJE vedeckým vedením spúšťania všetkých 
československých jadrových elektrární.  V roku 1983 začalo v ústave pracovať rezortné  školiace 
a výcvikové stredisko, ktoré bolo v nasledujúcom roku vybavené plnorozsahovým trenažérom 
reaktorových blokov VVER 440/213, najprv pre elektráreň V-2 a potom v roku 2001 aj pre V-1,  a 
postupne dosiahlo medzinárodnú úroveň (výcvikové kurzy tu uskutočňovala aj Medzinárodná 
agentúra pre atómovú energiu). Simulátor pre V-1 sa po ukončení prevádzky elektrárne V-1 prestal 
používať a od roku 2011 prebiehali rokovania a prípravné práce na jeho prerobenie pre modernizáciu 
školiaceho strediska arménskej elektrárne. Modifikovaný simulátor bol dodaný do Arménska v roku 
2013. 

V roku 1985 sa sídlom VÚJE stala Trnava, pričom viaceré experimentálne pracoviská, vývojové dielne 
i niektoré laboratóriá zostali v priestoroch jadrových elektrární v neďalekých Jaslovských 
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Bohuniciach. Koncom osemdesiatych rokov mal ústav 759 pracovníkov a nadobudol mimoriadne 
významné postavenie nielen v československej jadrovej energetike, ale i  v zahraničí. 

Významné spoločenské zmeny v roku 1989 ovplyvnili ďalšie smerovanie ústavu. Vznikol nový 
organizačný model VÚJE a postupne sa vykryštalizovala stratégia a predmet činnosti. Výskumný ústav 
jadrových elektrární si zachoval odborné zameranie a transformoval sa na štátny podnik. 
V následnom procese privatizácie odkúpila štátny výskumný ústav akciová spoločnosť založená 
zamestnancami ústavu. V novembri 1994 sa výskumný ústav transformoval na súkromnú akciovú 
spoločnosť Výskumný ústav jadrových elektrární Trnava, a.s. Prvým predsedom  predstavenstva 
a generálnym riaditeľom sa stal Ing. Ján Korec, CSc. Pod jeho vedením získala  spoločnosť projekty, 
ktoré umožnili jej ďalší rozvoj. Firma sa postupne preorientovala z výskumnej organizácie 
na inžiniersku a projektovú spoločnosť, ktorá realizovala významné projekty v jadrovej energetike 
a v ďalšom období rozšírila svoju činnosť aj do oblasti rozvodných sietí, klasickej energetiky a využitia 
obnoviteľných zdrojov energie. 

V júli 2004 bol názov spoločnosti zmenený z VÚJE Trnava a.s. - inžinierska, projektová a výskumná 
organizácia na VUJE, a.s. (ďalej len VUJE, resp. spoločnosť). VUJE je naďalej akciovou spoločnosťou, 
ktorej akcionármi sú výhradne súčasní a bývalí zamestnanci, resp. dedičia vlastníckych podielov.   

Firma dokázala svojou účasťou v mnohých významných projektoch, že je schopným organizátorom 
spolupráce medzi zahraničnými a slovenskými dodávateľmi prác, technológií a komponentov v  takej 
špecializovanej oblasti, akou je modernizácia a dostavba jadrových elektrární a tiež v ďalších 
sektoroch energetiky. Dosiahnutými výsledkami sa VUJE zaradilo medzi významné európske 
výskumno-vývojové  a inžiniersko-projektové firmy.  

STRATÉGIA KONSOLIDUJÚCEJ SPOLOČNOSTI 

Stratégia spoločnosti je spracovaná na základe predpokladaného vývoja odvetvia. VUJE nastavilo 
svoje ciele tak, aby plne obstálo v konkurenčnom prostredí a uspokojilo potreby svojich zákazníkov, 
očakávania akcionárov i zamestnancov. 

Realizácia tejto stratégie je založená na týchto strategických prioritách:  

 udržať a posilniť pozíciu významnej firmy v oblasti energetiky na domácom i zahraničnom 
trhu i po jeho úplnom otvorení,  

 zvyšovať hodnotu firmy,  

 ponúkať svojim obchodným partnerom nové produkty s cieľom zvýšiť ich spokojnosť a 
lojalitu,  

 rozvíjať spôsobilosť zamestnancov a efektívne šíriť informácie vo vnútri firmy,  
 prispieť k ochrane a rozvoju životného prostredia. 

V praxi sa strategické zámery realizujú nasledujúcim spôsobom:  

 skvalitnením a zvýšenou komplexnosťou poskytovaných riešení a dodávok posilňovať 
svoje  postavenie vedúcej inžiniersko-projektovej organizácie v segmente slovenskej 
jadrovej energetiky, 

 pokračovať v teritoriálnej diverzifikácii  a usilovať sa o zvyšovanie nášho trhového podielu 
v segmente inžiniersko-projektových činností pre jadrovú energetiku v stredoeurópskom 
priestore,  

 premietnuť do realizácie činností sprísnené požiadavky z pohľadu vyšších nárokov 
na bezpečné  a ekonomicky efektívne   prevádzkovanie jadrových zariadení, 
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 udržať a zvýšiť svoj podiel v trhovom segmente inžiniersko-projektových 
a dodávateľských  činností pre klasickú energetiku, prenosovú sústavu a rozvodné siete 
v súlade s diverzifikáciou služieb, 

 zamerať sa na nové technológie a prípravu nových zdrojov energie 

PREDMET PODNIKANIA KONSOLIDUJÚCEJ SPOLOČNOSTI  

Predmetom podnikania VUJE sú projektové, realizačné, inžinierske a školiace činnosti pre jadrové a 
klasické elektrárne, vysokonapäťové rozvodné siete a pre spracovateľský priemysel.  

VUJE poskytuje komplexné riešenia pre jadrovú energetiku, a to najmä v nasledovných oblastiach:  

 projektovanie nových jadrových elektrární 

 spúšťanie nových jadrových elektrární 

 činnosti súvisiace s prevádzkou a údržbou jadrových elektrární (jadrová bezpečnosť, 
diagnostika jadrových a energetických zariadení, radiačná kontrola JE, spracovanie 
bezpečnostnej dokumentácie, hodnotenie bezpečnosti blokov), 

 modernizácia jadrových elektrární, zvyšovanie výkonu a predlžovanie životnosti 

 vyraďovanie a likvidácia jadrových elektrární, nakladanie s rádioaktívnymi odpadmi 

 školenie personálu jadrových elektrární 

Všeobecne v rámci služieb pre energetiku vykonáva: 

 projektovanie energetických stavieb a technológií a zabezpečenie ich realizácie, 

 výstavbu a rekonštrukciu energetických zariadení, 

 analýzu technických, ekonomických a environmentálnych aspektov výroby, rozvodu 
a spotreby energií, 

 obsluhu rozvodní. 

VÝZNAMNÉ PROJEKTY KONSOLIDUJÚCEJ SPOLOČNOSTI  

Medzi najvýznamnejšie projekty, ktoré VUJE počas svojej existencie realizovalo a realizuje,  patria: 

 Postupná rekonštrukcia blokov JE V1 Jaslovské Bohunice 

 Modernizácia blokov JE V2 Jaslovské Bohunice 

 Dokončenie regionálneho úložiska rádioaktívnych odpadov v Mochovciach 

 Seizmické zodolnenie a rozšírenie skladovacej kapacity medziskladu vyhoreného paliva VYZ  

 Vyraďovanie elektrárne A1 

 Spracovanie kvapalných rádioaktívnych odpadov v lokalite EMO 

 Spúšťanie jadrových elektrární 

 Vývoj simulátorov 

 Integrovaný informačný systém SE, a.s. 

 Komplexné hodnotenie stavu životného prostredia v lokalitách elektrární SE, a.s. 

 Výstavba vysokonapäťovej linky Varín–Sučany 
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 Vodná elektráreň Yeghesis, Arménsko 

 Rekonštrukcia energetického hospodárstva Smrečina Holding a.s. 

 Nové sídlo Slovenského elektroenergetického dispečingu v Žiline  

 Dokončenie výstavby EMO 1. a 2. blok 

 Pohavarijný monitorovací systém pre EMO 1. a 2. blok 

 Zvyšovanie výkonu blokov JE 

 Odborná príprava pracovníkov jadrových a klasických elektrární a rozvodných sietí  

 Program predĺženia prevádzkovej životnosti pre JE Paks (Maďarsko) 

 Manipulátor pre kontrolu parogenerátorov ZOK-PG pre bloky VVER 440 a 1000 

 Rekonštrukcia rozvodne 400 kV Križovany 

 Rekonštrukcia rozvodne Medzibrod 

 Projekt a dostavba blokov 3. a 4. EMO - zákazka sa stále realizuje 

KVALITA A ENVIRONMENT - INTEGROVANÝ SYSTÉM MANAŽÉRSTVA  

VUJE, a.s., má vybudovaný integrovaný systém manažérstva pozostávajúci zo zložiek: 

 systém manažérstva kvality 

 systém environmentálneho manažérstva 

 systém manažérstva bezpečnosti a ochrana zdravia pri práci 

 systém kvality procesu zvárania, 

na základe medzinárodných noriem ISO 9001, ISO 14001, OHSAS 18001, ISO 3834 -2 a súvisiacich 
právnych predpisov zameraných na zvyšovanie bezpečnosti prevádzky jadrových zariadení, na 
ochranu životného prostredia a na bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci. Zohľadňuje tiež 
odporúčania IAEA. Systém ISO 27 000 -  Informačná bezpečnosť je v procese prípravy na zavedenie. 

Jednotlivé zložky integrovaného systému manažérstva VUJE, a.s., boli certifikované spoločnosťou 
Lloyd's Register Quality Assurance postupne v rokoch: 

 1999 (systém manažérstva kvality) 

 2003 (systém environmentálneho manažérstva) 

 2009 (systém manažérstva bezpečnosti a ochrana zdravia pri práci) 

a spoločnosť Prvá Zváračská, a. s., certifikovala v roku 

 2013 - systém kvality procesu zvárania.  
 
VUJE, a.s., má v súlade s normou STN EN ISO/IEC 17025:2005 akreditované pracoviská:  

 Kalibračné laboratórium meradiel teploty a tlaku, 

 Skúšobné laboratórium - oddelenie štrukturálnych analýz, 

 Skúšobné laboratórium chemických režimov a fyzikálno-chemických analýz, 

 Skúšobné laboratórium elektromagnetických polí, 

 Skúšobné laboratórium - laboratórium kvalifikácie zariadení, 

 Skúšobné laboratórium dozimetrie žiarenia, 

 Skúšobné laboratórium - oddelenie meraní výkonových transformátorov. 
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VUJE, a. s. má vybudovaný certifikačný orgán certifikujúci produkty – vybrané zariadenia pre jadrové 
elektrárne v súlade s  ISO/IEC 17065:2012. 

Vo VUJE pracuje autorizované pracovisko (autorizovaná osoba) podľa zákona č. 142/2000 Z. z. 
o metrológii v znení zákona č. 431/2004 Z. z. na výkon overovania určených meradiel - kombinované 
snímače teploty určené pre jadrové elektrárne typu VVER-440. Autorizácia je platná do roku 2018. 

VUJE, a. s., má tiež autorizované pracovisko (autorizovaná osoba) podľa zákona č. 142/2000 Z. z. 
o metrológii v znení zákona č. 431/2004 Z. z. na výkon overovania určených meradiel - meracie 
transformátory prúdu, meracie transformátory napätia, kombinované meracie transformátory prúdu 
a napätia používaných v spojení s elektromermi. Autorizácia platí do roku 2017. 

VUJE je od roku 2005 držiteľom bezpečnostného certifikátu Národného bezpečnostného úradu SR.  
Tento umožňuje, aby spoločnosť mohla narábať s utajovanými skutočnosťami v styku so štátnymi 
orgánmi. Súčasné potvrdenie je platné do roku 2016.  
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SPOLOČNOSTI V SKUPINE 

VUJE, a.s., ako materská spoločnosť - konsolidujúca účtovná jednotka zahŕňa do svojho konsolidačného celku tieto dcérske a pridružené spoločnosti:  

Názov Sídlo Štát 
Základné 
imanie 

Mena Oblasť  podnikania 
Metóda 

konsolidácie 
Vlastník 

% 
priameh

o 
vlastníka 

% 
skup
iny 

Dcérske spoločnosti 

VÚJE Česká republika 
s.r.o. 

Dukovany 
Česká 

republika 
1.480.000 CZK 

Jadrová a klasická energetika - 
spúšťanie a prevádzka 

úplná VUJE 93,2 93,2 

EGP s.r.o. Trnava Slovensko 6.639 EUR Nevykonáva žiadnu činnosť úplná VUJE 100 100 

DECONTA, a.s. Trnava Slovensko 100.000 EUR Jadrová energetika - vyraďovanie JZ úplná VUJE 100 100 

DECOM a.s. Trnava Slovensko 172.640 EUR Jadrová energetika - vyraďovanie JZ úplná VUJE 100 100 

ENERGOMONT s.r.o. Trnava Slovensko 2.755.226 EUR 

Strojárstvo a energetika - montáž 
technologických zariadení, výroba 
oceľových konštrukcií a oceľových 
nádrží 

úplná VUJE 51 51 

AITEN, a.s. Trnava Slovensko 200.000 EUR Software - dodávky a poradenstvo úplná VUJE 100 100 

ENERGOPROJEKT 
SLOVAKIA a.s. 

Bratislava Slovensko 33.190 EUR 
Energetika - investičná výstavba 
a projektová činnosť, technické 
poradenstvo.  

úplná VUJE 66 66 

JOMA Slovakia spol. s 
r.o. 

Jaslovské 
Bohunice 

Slovensko 506.639 EUR 
Stavebná činnosť, montáž 
kovových konštrukcií, strojov 
a technologických zariadení 

úplná VUJE 100 100 
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VÚJEST, s.r.o. Trnava Slovensko 56.640 EUR 
Nakladanie s iným ako 
nebezpečným odpadom  

úplná VUJE 100 100 

          

Pridružené podniky 

ENERGOPROJEKTY a.s. Bratislava Slovensko 99.600 EUR 
Projektovanie stavieb, inžinierske 
konštrukcie a mosty 

ekvivalencia VUJE 34 34 

Nuclear Safety & 
Technology Centre 
s.r.o. 

Husinec-
Řež 

Česká 
republika 

200.000 CZK 
Jadrová energetika - výskum a 
vývoj 

ekvivalencia VUJE 20 20 
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PRIEMERNÝ POČET ZAMESTNANCOV V KONSOLIDOVANOM CELKU: 

 
2014 2013 

  Z toho 
vedúcich 

 Z toho 
vedúcich 

VUJE, a.s. 763 13 776 13 

VÚJE Česká republika s.r.o. 10 2 10 2 

EGP s.r.o. 0 0 0 0 

VÚJEST, s.r.o. 0 0 0 0 

DECONTA, a.s. 0 0 1 1 

DECOM, a.s. 18 3 52 3 

ENERGOMONT s.r.o. 93 4 99 4 

AITEN, a.s. 22 3 28 3 

ENERGOPROJEKT SLOVAKIA a.s. 17 3 18 4 

JOMA SLOVAKIA s.r.o. 33 6 29 4 

NSTC, s.r.o. 1 1 2 1 

ENERGOPROJEKTY a.s. 8 1 13 2 

ENERGOPROJEKT s.r.o. Košice - - 3 2 

KONSOLIDOVANÝ CELOK CELKOM: 965 36 1 031 39 

 

Dátum schválenia konsolidovanej účtovnej závierky za predchádzajúce obdobie 

Konsolidovaná účtovná závierka za predchádzajúce účtovné obdobie (rok 2013) bola schválená dňa 
22.09.2014. 

Deň zostavenia individuálnej účtovnej závierky 

Všetky účtovné jednotky zahŕňané do konsolidovaného celku zostavili svoje individuálne účtovné 

závierky k dátumu 31.12.2012, 31.12.2013 a 31.12.2014. 
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PODNIKATEĽSKÁ ČINNOSŤ KONSOLIDUJÚCEJ  SPOLOČNOSTI V ROKU 2014  

VUJE je spoločnosťou, ktorá v rámci svojho podnikania uplatňuje dlhoročné skúsenosti v oblasti 
výskumu, vývoja, inžinierskych a realizačných činností v oblasti energetiky. Ťažiskom činnosti VUJE aj 
v roku 2014 bola realizácia projektov v energetike, z ktorých najvýznamnejšie boli tieto:  

Názov zákazky Zmluvný partner 

Dostavba EMO34 Slovenské elektrárne a.s. 

Realizácia II. etapy vyraďovania JEA-1 JAVYS, a.s. 

Diaľkové riadenie elektrickej stanice Veľký Ďur a pripojenie EMO34  SEPS, a.s. 

Núdzový zdroj elektrickej energie, vypracovanie realizačného projektu 
a realizácia naprojektovaného 

Slovenské elektrárne a.s. 

Transformácia 400/110 kV Voľa Alter Energo 

Príprava vybraných a odborne spôsobilých zamestnancov SE Slovenské elektrárne a.s. 

Dodávka kompaktných zásobníkov vyhoretého jadrového paliva KZ 
48, komplety závesných košov 

JAVYS , a.s. 

Zabezpečenie obsluhy elektrických staníc Medzibrod, Varín, Liptovská 
Mara, Považská Bystrica, Bystričany 

SEPS, a.s. 

Prevádzkové  predpisy EMO34 - konvenčný ostrov 
Enel Ingegneria e Ricerca, 

Bratislava 

Vyraďovanie jadrových zariadení VUJE NJF 

Projektová dokumentácia 2 x 400 kV Gabčíkovo SAG Elektrovod 

Preizolácia V426 Levice - Rimavská Sobota v úseku p.b.č.153-p.b.č.256 ELCON 

PAMS, BORON, INCORE - pre 3., 4. , bl. Mochovce SNIIP ATOM 

Vyhodnotenie ožarovacej sady R12 – zjednodušený program 
overovania vzoriek 1. bl. EMO - etapy E02 a E03 

Slovenské elektrárne a.s. 

SW systém pre riadenie a vyhodnocovanie štandardných testov 
fyzikálneho spúšťania pre EMO12, EBO34, EMO34 

Slovenské elektrárne a.s. 

Odtlakovanie primárneho okruhu pre 1,2 JE EMO, vypracovanie 
realizačného projektu a realizácia systému 

Slovenské elektrárne a.s. 

Implementácia redundantného merania teploty na výstupe z aktívnej 
zóny pre otvorený reaktor v R6 

Slovenské elektrárne a.s. 

Vypracovanie dokumentácie Design Basis pre JE VVER 440/V-213 Slovenské elektrárne a.s. 

Výmena merania H2 a O2 na systéme spaľovania vodíka  1., 2. bl. 
EMO 

Slovenské elektrárne a.s. 

Špecifický aplikačný program jednotného informačného systému 
hospodárskej mobilizácie EPSIS 

MH SR 

Manipulátor MONT-10 pre opravu nátrubkov hlavného cirkulačného 
potrubia 

ČEZ a.s. 
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Názov zákazky Zmluvný partner 

Dodávka kontajnerov na prepravu kvapalného RAO  pre JE Černobyľ Holtec International 

Technická asistencia v oblasti jadrovej bezpečnosti ÚJD SR 

Riadenie ťažkých havárií - špeciálne merania a poľná inštrumentácia 
EMO12 

Slovenské elektrárne a.s. 

Inžinierske činnosti spojené s prevádzkou reaktora pre oblasť SKR, pre 
primárny okruh, spojené s operatívnou údržbou 

Slovenské elektrárne a.s. 

Inžinierske  činnosti (2 preklenovacia zmluva) Slovenské elektrárne a.s. 

Riadenie ťažkých havárií - riadiaci systém SKR a radiačný monitoring 
pre JE EMO 

Slovenské elektrárne a.s. 

Okrem uvedených projektov VUJE v roku 2014 poskytovalo služby aj v rámci ďalších zákaziek pre 
energetické a iné spoločnosti na Slovensku a v zahraničí. 

II. VÝSKUM A VÝVOJ  

VUJE ako držiteľ osvedčenia Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR o spôsobilosti 
vykonávať výskum a vývoj spĺňa v oblasti výskumu, vývoja a inovácií všetky predpoklady pre efektívny 
výskum a vývoj. Sú to: 

 Excelentná veda (kvalitné špičkové výskumné tímy v oblasti energetiky a príbuzných 
technológií)  

 Previazanosť výskumu so vzdelaním a spoločenskou a hospodárskou praxou (pilotné projekty 
zabezpečujúce realizáciu na spoločných pracoviskách STU Bratislava a TU Košice) 

 Výskum a vývoj pre potreby priemyslu a spoločnosti (etapy budovania kľúčových 
infraštruktúr a nových zdrojov energie) 

 Inovácie a budovanie infraštruktúry výskumu a vývoja (koncentrácia výskumných tímov – 
technické centrum pre energetiku). 

Propagácia vedy a techniky 

Zástupcovia VUJE sa zúčastňovali na domácich a zahraničných konferenciách, kde prezentovali 
dosiahnuté výsledky riešenia uvedených úloh. 

V roku 2014 sa VUJE  aktívne zúčastnilo: 

 20. ročníka medzinárodného veľtrhu elektrotechniky, elektroniky, energetiky 
a telekomunikácií Elosys 2014,  

 6. medzinárodného fóra ATOMEXPO 2014 v Moskve, 

 Výstavy jadrového priemyslu na Európskej nukleárnej konferencii ENC 2014 v Marseille. 
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TUZEMSKÉ PROJEKTY  

V roku 2014 VUJE pokračovalo v riešení nasledovných  úloh  výskumu a vývoja: 

Názov úlohy Zadávateľ 
Termín začatia / 
ukončenia úlohy 

Ochrana obyvateľstva SR pred účinkami elektromagnetických 
polí 

ASFEU 

MŠVVaŠ SR 
01/2011-06/2015 

Zvyšovanie bezpečnosti jadrovoenergetických zariadení pri 
seizmickej udalosti 

ASFEU 

MŠVVaŠ SR 
06/2012-06/2015 

Technická asistencia v oblasti jadrovej bezpečnosti ÚJD SR 08/2013-07/2016 

ZAHRANIČNÉ PROJEKTY  

Aj v roku 2014 sa spoločnosť VUJE aktívne podieľala na výskumných, koordinačných a podporných 
aktivitách dohody EURATOM, programového smeru „Fission“ v 7. rámcovom programe EÚ a v 
programe Horizont 2020 na roky 2014 - 2020. Šesť projektov z predchádzajúcich výziev bolo v roku 
2014 úspešne dokončených, sedem projektov iniciovaných v rokoch 2012 a 2013 pokračuje a vo 
výberovom konaní do užšieho výberu postúpil ďalší projekt. 

V nadväznosti na výzvu EURATOM FISSION na roky 2014 - 2015 začali v novembri 2014 prípravy 
pracovného programu na programové obdobie 2016 - 2017, kde má VUJE ambície zapojiť sa 
do medzinárodných projektov v programe HORIZONT 2020 zameraných najmä na  zvyšovanie 
bezpečnosti jadrových zariadení II. a III. generácie, bezpečnosť reaktorov 4. generácie s projektom 
vývoja prototypu plynom chladeného reaktora pracujúceho na rýchlych neutrónoch (ALLEGRO).  
V súčasnosti sa na poli výskumu, vývoja a inovácií s podporou z programu HORIZONT 2020 môžu 
presadiť len medzinárodné konzorciá, preto je zapojenie spoločnosti do medzinárodných zoskupení 
mimoriadne dôležité. 

VUJE je členom Platformy pre udržateľné jadrové technológie SNETP a jej troch pilierov, ktorých 
cieľom je udržiavanie bezpečnosti a konkurencieschopnosti súčasných technológií, vývoj novej 
generácie udržateľnejších  technológií reaktorov a vývoj nových aplikácií pre jadrovú energiu.  

Tieto piliere sú reprezentované nasledujúcimi organizáciami:  

NUGENIA (Nuclear Generation II&III Association) - asociácia na podporu výskumu a vývoja 
technológií jadrového štiepenia, zameraná na reaktory 2. a 3. generácie, 

ESNII (European Sustainable Nuclear Industrial Initiative) - Európska iniciatíva pre udržateľný jadrový 
priemysel, zameraná na riešenie potrieb pre demonštráciu rýchlych reaktorov 4. generácie, 

NC2I (Nuclear Cogeneration Industrial Initiative) - priemyselná iniciatíva pre kogeneráciu s využitím 
jadrovej energie, zameraná na inovatívne a konkurencieschopné riešenia pre nízko-uhlíkovú 
kombinovanú výrobu tepla a elektriny z jadrovej energie. 

VUJE je členom zoskupenia európskych organizácií technickej bezpečnosti ETSON (European 
Technical Safety Organisations Network), ktoré poskytuje technickú podporu pre európske jadrové 
dozory. VUJE je aktívnym členom Agentúry pre jadrovú energiu (NEA) pri OECD,  výboru pre jadrové 
vedy a  viacerých odborných pracovných skupín. 

Špecialisti z VUJE sa  podieľajú na riešení tém z oblastí: jadrová bezpečnosť, bezpečnostné výpočty a  
analýzy, manažment havarijných situácií a radiačný monitoring, validácia výpočtových kódov, 
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predlžovanie životnosti a dlhodobá prevádzka jadrových blokov, stratégia spracovania a ukladania 
jadrových odpadov, likvidácia jadrových zariadení, nové jadrové systémy, vrátane jadrových 
reaktorov 4. generácie, koncepčné otázky bezpečného využívania jadrovej energie a podpora činnosti 
národných kontaktných bodov v nových členských krajinách a v tretích krajinách. 

Výsledky medzinárodnej spolupráce v európskych projektoch a výsledky spolupráce s 
Medzinárodnou agentúrou pre atómovú energiu vo Viedni sú využívané pri prácach pre slovenských 
odberateľov, najmä pre Slovenské elektrárne, a. s., a pre Úrad jadrového dozoru SR.  

Významné sú medzinárodné vzdelávacie aktivity. V  rámci programu Európskej komisie EuropeAid 
boli úspešne realizované tri moduly školiaceho projektu ENSTTI – European Nuclear Safety Training & 
Tutoring Institute pre mladých odborníkov, odborníkov z nových členských krajín a z tretích krajín. 
VUJE školilo v moduloch: 

 Manažment jadrovej bezpečnosti pre jadrové dozory 

 Bezpečnostné správy 

 Hodnotenie lokality. 

Intenzívne pokračovali prípravné aktivity a začali sa práce v „nultej fáze“ projektu ALLEGRO, ktorého 
cieľom je výstavba nového jadrového experimentálneho zariadenia, spolufinancovaného 
zo štrukturálnych fondov Európskej únie. Členmi konzorcia sú ČR, Maďarsko Poľsko a Slovensko 
s podporou Francúzska.  Cieľom projektu Allegro je výstavba nového jadrového experimentálneho 
zariadenia (rýchleho vysokoteplotného reaktora) na území niektorej z uvedených troch 
stredoeurópskych krajín, spolufinancovaného zo štrukturálnych fondov Európskej únie. Toto 
zariadenie má dokázať praktickú využiteľnosť výroby elektrickej energie z  jadra v uzavretom 
palivovom cykle, čo by viedlo k mnohonásobne vyššiemu využitiu jadrového paliva a zníženiu zásob 
vyhoretého paliva.   

Rozvíja sa spolupráca v poskytovaní technickej podpory pri príprave aktivít pre projekty výstavby 
nových jadrových blokov v zahraničí, podpora orgánov jadrového dozoru v týchto krajinách a rôzne 
komerčné aktivity na Ukrajine.  

 

III. PUBLIKAČNÁ A PROPAGAČNÁ ČINNOSŤ 

Štatistika publikačnej činnosti 2014: 

Postery v zborníkoch zahraničných 2 

Postery v zborníkoch domácich 4 

Odborné práce v nekarentovaných  domácich  časopisoch 1 

Odborné práce v nerecenzovaných zahraničných zborníkoch 5 

Odborné práce v nerecenzovaných domácich zborníkoch 4 

Spolu 16 
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IV. PODNIKATEĽSKÁ ČINNOSŤ VÝZNAMNÝCH DCÉRSKYCH A PRIDRUŽENÝCH PODNIKOV 

VÚJE ČR, s.r.o. vyvíja aktivity prevažne zamerané do oblasti energetiky:  

 príprava, realizácia a koordinácia prác pri uvádzaní JE do prevádzky a riešenie úloh z oblasti 
prevádzky jadrových a klasických elektrární a teplární 

 vykonávanie skúšok nedeštruktívnymi metódami a potvrdzovanie technickej dokumentácie 
zariadení na vyhradených a technických zariadeniach jadrových elektrární s reaktormi VVER 
440 a VVER 1000 

 výskum a vývoj v oblasti prírodných a technických vied 

 sprostredkovateľská činnosť pre organizácie v oblasti klasickej a jadrovej energetiky 

Na základe objednávok konsolidujúcej spoločnosti participovalo hlavne na projektoch pre dostavbu 
MO34, ktorých riešiteľom bolo VUJE, a.s. Tieto sa týkali dokumentácie spúšťania, LaP 
a prevádzkových predpisov  

DECONTA, a.s. vykonáva inžinierske, konzultačné a dokumentačné práce v oblasti vyraďovania 
jadrových zariadení z prevádzky, vrátane riešenia problematiky dekontaminácie, demontáže, 
demolácie a nakladania s rádioaktívnymi odpadmi.  

DECOM, a.s. svoju odbornú činnosť zameriava na konzultačnú, inžiniersku a dokumentačnú činnosť a 
poskytuje technickú podporu v oblasti vyraďovania jadrových zariadení z prevádzky, nakladania s 
rádioaktívnymi odpadmi a vyhoreného jadrového paliva, stratégie v oblasti záverečnej časti jadrovej 
energetiky, bezpečnostnej dokumentácie, prípravy dlhodobej prevádzky jadrových elektrární a 
posudzovania vplyvov na životné prostredie. 

Medzi najvýznamnejšie projekty realizované v roku 2014 patrí: 

 inventárna databáza JE A1 pre dokumentáciu pre ÚVZ SR a podkladové materiály pre jej III. 
etapu vyraďovania - definovanie základných postupov pre prípravu III. etapy vyraďovania JE 
A1. 

 štruktúra inventárnej databázy pre vyraďovanie JE V2 - príprava aktualizácie databázy pre 
výpočet parametrov vyraďovania JE V2. 

 v oblasti vyraďovania JE A1 a JE V1: 

o nezávislé posúdenie dokumentácie pre dekontamináciu primárneho okruhu JE V1;   

o analýza rizík navrhovanej zmeny cementačnej linky;  

 EIA dokumentácia pre projekt Nový jadrový zdroj v lokalite Jaslovské Bohunice (vybrané 
kapitoly)  

ENERGOMONT, s.r.o.  sa zaoberá montážou technologických zariadení v strojárstve a energetike, 
výrobou oceľových konštrukcií a oceľových nádrží. Vykonáva montáže, opravy a údržbu elektrických 
zariadení a výrobu rozvádzačov nízkeho napätia dodávateľským spôsobom. Spoločnosť ďalej 
vykonáva montáž plynových zariadení, vykonáva nedeštruktívne kontroly, realizuje generálne opravy 
a rekonštrukcie v strojárskych a energetických firmách.   

Firma vykonáva práce na jadrovo-energetických zariadeniach Jadrovej elektrárne v Jaslovských 
Bohuniciach, v Mochovciach i v zahraničí. 
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AITEN, a.s. má ako predmet hlavnej činnosti dodávky a poradenské služby ohľadne programov na 
spracovanie dát, poradenskú a konzultačnú činnosť v oblasti zavádzania informačných systémov a 
poskytovanie software.  

Medzi hlavné produkty firmy patria:  

 Systémová integrácia 

 Manažérske systémy 

 Riadenie projektov 

 Správa technickej dokumentácie 

 Správa dokumentov 

 ARSOZ: Správa a údržba technologických zariadení 

V rámci svojej vízie do budúcnosti sa chce spoločnosť zamerať na rozvojové projekty zamerané na 
implementáciu najmodernejších technológií a na poskytovanie služieb outsourcingu rozvoja 
a prevádzky informačných systémov. 

ENERGOPROJEKT SLOVAKIA, a.s. má ako predmet svojej činnosti poskytovanie inžinierskych a 
poradenských služieb v investičnej výstavbe v oblasti energetiky a projektovú činnosť v investičnej 
výstavbe a s tým súvisiace technické poradenstvo..  

V oblasti jadrovej energetiky, pri dostavbe 3. a 4.bloku JE Mochovce vykonávala autorský dozor 
v spolupráci s ÚJV Řež, čo bolo v roku 2014 jej rozhodujúcou zákazkovou náplňou. Ďalej spoločnosť 
spracovávala realizačný projekt stavebnej časti a súvisiace zmeny, vrátane výkazu výmer 
sekundárneho okruhu. Okrem toho spracovávala aj časť štúdie realizovateľnosti nového jadrového 
zdroja v lokalite Jaslovské Bohunice. 

Spoločnosť má zavedený systém kvality EN ISO 9001:2008.  

NSTC, s.r.o.  vykonáva výskum a vývoj v oblasti prírodných a technických vied a poskytuje technickú 
podporu so zameraním na zvýšenie bezpečnosti jadrových elektrární s  reaktormi VVER. Poslaním 
spoločnosti je koordinácia a efektívne využívanie know-how z výstavby a prevádzky JE typu VVER 
pre technickú podporu prevádzkovateľov a dozorných orgánov. 

ENERGOPROJEKTY, a.s.  podniká v týchto oblastiach: 

 vypracovanie projektovej dokumentácie, štúdií, koncepčných prác 

 projektovanie stavieb 

 inžinierske konštrukcie a mosty 

 odborná pomoc v súvislosti s poradenskou činnosťou 

 poradenská činnosť súvisiaca s výstavbou klasických energetických stavieb, elektrizačných 
sústav, teplárenských sústav a nadväzujúcich zariadení 

 statické výpočty nosných konštrukcií stavieb 

JOMA SLOVAKIA, spol. s r.o. uskutočňuje pozemné stavby a ich zmeny, vykonáva stavebné úpravy a 
jednoduché stavby, špecializované stavebné práce v jadrovej energetike, demolácie a zemné práce 
a technologické a montážne práce. 
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Spoločnosť má zavedený systém manažérstva kvality STN EN ISO 9001:2009, systém 
environmentálneho manažérstva podľa STN EN ISO 14001:2005  a systém manažérstva bezpečnosti a 
ochrany zdravia pri práci podľa STN OHSAS 18001:2009 pre vybrané oblasti v stavebníctve. 
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V. EKONOMICKÉ UKAZOVATELE 

V grafoch vyjadrujúcich vývoj ekonomických ukazovateľov za obdobie od roku 2001 bol na prepočet 
hodnôt zo slovenských korún pre všetky roky použitý konverzný kurz. 

SPRÁVA O STAVE MAJETKU 

AKTÍVA 

Aktíva konsolidovanej skupiny poklesli oproti roku 2013 o 6 % na 109.560 tis. EUR, hlavne v dôsledku 
poklesu obežných aktív. Z dlhodobého majetku sa najviac prejavil pokles goodwillu (odpis u troch 
spoločností v roku 2014) a pokles dlhodobých pohľadávok z obchodného styku (odberateľské 
zádržné) u materskej spoločnosti 

Obežné aktíva poklesli oproti roku 2013 o 5 % na 92.231 tis. EUR. kde výrazný pokles stavu 
krátkodobých pohľadávok do veľkej miery vyvážil rovnako výrazný vyšší  stav prostriedkov na 
finančných účtoch. 

Štruktúra aktív sa oproti minulému roku zmenila len nevýrazne. V roku 2014 bol podiel jednotlivých 
zložiek majetku na celkových aktívach nasledujúci: neobežný majetok 15,82 % (rok 2013: 17,00 %) 
a obežný majetok 84,18 % (rok 2013: 83,00 %).  

Vývoj neobežného majetku a obežného majetku (tis. EUR) je ilustrovaný v nasledujúcich grafoch: 
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Vývoj jednotlivých skupín obežného majetku v rokoch 2001 - 2014  (v tis. EUR) je znázornený 
v nasledovnom grafe: 

 

VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY 

V roku 2014 dosiahlo vlastné imanie hodnotu 61.855 tis. EUR oproti  56.475 tis. EUR v roku 2013, čo 
znamená 10% medziročný nárast. V absolútnom vyjadrení ide o zvýšenie približne o 5,4 milióna EUR. 
Pokračuje tak v trende stáleho rastu vďaka trvalej tvorbe zisku materskej spoločnosti. Výsledky 
materskej spoločnosti vyvážili aj nepriaznivé dopady krízových rokov u niektorých dcérskych 
spoločností. 
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Vývoj vlastného imania skupiny v rokoch 2001 až 2014 (tis. EUR) zobrazuje nasledujúci graf: 

 

V roku 2014 poklesli záväzky skupiny o 13 mil. EUR pod 50.000 tis. EUR, čo bola typická úroveň do 
roku 2009.  Rozhodujúcu úlohu v tomto vývoji mal pohyb krátkodobých záväzkov, hlavne 
krátkodobých obchodných záväzkov u materskej spoločnosti.  

Vývoj záväzkov (tis. EUR) je ilustrovaný v nasledovnom grafe:  
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HOSPODÁRSKY VÝSLEDOK 

VÝNOSY 

Celkové prevádzkové výnosy skupiny v roku 2014 boli vo výške 104.141.714 EUR oproti 
135.792.804 EUR v roku 2013, čo predstavuje medziročný pokles o 23 % (31,7 mil. EUR). Finančné 
výnosy v roku 2014 vzrástli na dvojnásobok, v súčasnosti však ide o málo významné čiastky: 
z 89 tis. EUR na 184 tis. EUR. K prírastku prispel hlavne výnos za predaj podielu v pridruženej 
spoločnosti v roku 2014. V roku 2013 znížila finančné výnosy IFRS úprava - eliminácia dopadu 
vnútroskupinového predaja podielu (214 tis. EUR). 

NÁKLADY 

Prevádzkové náklady klesli v podobnom rozsahu ako prevádzkové výnosy (o 28 mil. EUR), z čiastky 
122.437.028 EUR v roku 2013 na 94.531.207 EUR v roku 2014. Pri pohľade na štruktúru nákladov 
vidno, že najväčší pokles zaznamenali náklady na služby (o 22,8 mil. EUR) a v menšej miere náklady 
na materiál a suroviny (o 6,4 mil. EUR).  

Finančné náklady klesli o pätinu z 587 tis. EUR v roku 2013 na 454 tis. EUR v roku 2014 z dôvodu 
nižších finančných nákladov u takmer všetkých spoločností skupiny. V roku 2013 znížila finančné 
náklady IFRS úprava - eliminácia dopadu vnútroskupinového predaja podielu (118 tis. EUR). Výdaje na 
bankové služby, hlavne na vystavenie záruk vyžadovaných zadávateľmi projektov, sa oproti 
predchádzajúcemu obdobiu výrazne nezmenili. 

Ostatné prevádzkové náklady poklesli o 790 tis. EUR, hlavne z dôvodu poklesu ostatných nákladov na 
hospodársku činnosť v individuálnom účtovníctve materskej spoločnosti (o 732 tis. EUR), z toho 
najväčší vplyv mala rezerva na záručné opravy.  

V súlade s vyšším dosiahnutým ziskom sa mierne zvýšili aj daňové náklady o 3 % na 3,8 mil. EUR.  

HOSPODÁRSKY VÝSLEDOK 

V roku 2014 klesol konsolidovaný prevádzkový zisk oproti roku 2013 o 28 %  na 9.610.507 EUR 
(pokles o 3,7 mil. EUR). Tomu zodpovedal obdobný pokles zisku pred zdanením, ktorý tak dosiahol 
9.327.516 EUR (pokles o cca 3.5 mil. EUR).  

Celkový komplexný hospodársky výsledok (zisk) dosiahol v roku 2014 výšku 5.556.460 EUR (pokles 
o 3,6 mil. EUR).  

KONSOLIDOVANÝ VÝSLEDOK A VÝSLEDOK MATERSKEJ SPOLOČNOSTI:  
POROVNANIE 

Celkový konsolidovaný zisk po zdanení je o 4,4 mil. nižší ako zisk VUJE v individuálnej účtovnej 
závierke. Tento zisk zahŕňa aj podiel nekontrolných vlastníkov na konsolidovanom výsledku 
hospodárenia, ktorý je tento rok záporný. Je to dôsledkom nepriaznivého výsledku spoločnosti 
ENERGOMONT, na ktorom sa nekontrolní vlastníci podieľajú 49 percentami. Po očistení 
o nekontrolný podiel pripadá na väčšinových vlastníkov skupiny zisk 7,1 mil. EUR.  

Agregovaný zisk materskej spoločnosti a jej dcérskych spoločností (len vo výške podielu materskej 
spoločnosti) bol 8.266.888 EUR. Konsolidovaný zisk vo výške pripadajúcej na väčšinových vlastníkov  
je 7.131.713. Rozdiel -1.135.175 EUR bol spôsobený úpravami východiskových účtovných údajov pri 
prevode na metodiku podľa medzinárodných účtovných štandardov a samotnými konsolidačnými 
úpravami v nasledujúcom rozsahu: 
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 Prevod na IAS/IFRS: +12 tis. EUR, hlavne diskont dlhodobých pohľadávok a dlhodobých 
záväzkov u materskej spoločnosti 

 Konsolidačné úpravy: -1.147 tis. EUR, z toho  

o bežné konsolidačné úpravy (hlavne eliminácia zisku dosiahnutého v  rámci 
vnútroskupinových dodávok aktív) vo výške -243 tis. EUR,  

o odpis GW v 3 dcérskych spoločnostiach (-920 tis. EUR),  

Nekontrolný podiel na zisku dcérskych spoločností dosiahnutého v roku 2014 bol -1.579 tis. EUR. 

Ostatný komplexný výsledok (kurzové rozdiely z prepočtu): 4 tis. EUR. 

FINANČNÁ SITUÁCIA  

Miera finančnej samostatnosti, ktorá je definovaná pomerom vlastného imania k  celkovým pasívam 
v percentuálnom vyjadrení, sa v roku 2014 zvýšila na 56 %. Materská spoločnosť nemala k 31.12.2014 
žiadne čerpané bankové úvery. 

Nasledujúci graf ilustruje vývoj miery finančnej samostatnosti od roku 2001 do roku 2014: 
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VÝHĽAD DO BUDÚCNOSTI  

PREDPOKLAD VÝVOJA PODNIKANIA KONSOLIDUJÚCEJ SPOLOČNOSTI 

HOSPODÁRSKA OBLASŤ 

Spoločnosť v roku 2015 v rámci svojho podnikania bude pokračovať v riešení týchto najdôležitejších 
projektov a plnení zmluvných vzťahov: 

V roku 2014 bude VUJE realizovať nasledujúce ťažiskové projekty: 

 Dostavba EMO34, 

 Vyraďovanie jadrovej elektrárne A-1 v Jaslovských Bohuniciach – II. etapa, 

 Projekty PAMS, BORON, INCORE – EMO 3,4 (dodávka pre SNIIP ATOM), 

 Inžinierske činnosti spojené s prevádzkou reaktorov, 

 Príprava vybraných a odborne spôsobilých zamestnancov SE, a. s., 

 Riešenie problematiky ťažkých havárií, 

 Prevádzkové predpisy – konvenčný ostrov EMO 3,4, 

 Projektová činnosť pre stavbu "Vedenie 2x400 kV Horná Ždaňa - lokalita Oslany“, 

 Inžinierska činnosť a vypracovanie projektu pre "Rozvodňa 400 kV Bystričany", 

 Dokumentácia hodnotenia vplyvu navrhovanej činnosti na životné prostredie pre projekt 
nového jadrového zdroja 

ku ktorým pribudnú ďalšie zákazky v oblasti  inžinierskej a projekčnej činnosti ako subdodávky pre  
jadrovú energetiku a rovnako aj v oblasti rekonštrukcií a dodávok pre slovenskú prenosovú sústavu 
a pre rozvodné siete. 

VUJE zostane obchodným partnerom a dodávateľom aj pre energetické firmy a spoločností v iných 
sektoroch na Slovensku a v zahraničí aj v budúcnosti. 

VÝSKUM A VÝVOJ  

V roku 2015 bude VUJE pokračovať v riešení nasledovných  úloh  výskumu a vývoja: 

Názov úlohy Zadávateľ 
Termín začatia / 
ukončenia úlohy 

Ochrana obyvateľstva SR pred účinkami elektromagnetických 
polí 

ASFEU 
MŠ SR 01/2011-06/2015 

Zvyšovanie bezpečnosti jadrovoenergetických zariadení pri 
seizmickej udalosti 

ASFEU 
MŠ SR 06/2012-06/2015 

Technická asistencia v oblasti jadrovej bezpečnosti ÚJD SR 08/2013-07/2016 

Aplikovaný výskum a vývoj v oblasti nových materiálov a 
technológií pre oblasť jadrovej energetiky - Zmluvný výskum SAV 03/2015-08/2015 

 

VUJE bude vyvíjať neustále snahu, aby v oblasti udržateľnej energetiky a energie sa ako prioritné 
presadili tieto výskumné aktivity:  

 Prototyp rýchleho plynom chladeného reaktora ALLEGRO,  
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